

สรุปผลการดำเนินการตามข้อร้องเรียนด้านการบริการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒

ลำดับ	ผู้ถูกร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
๑.	■■■■	๒๕ ต.ค.๖๑	ขอพระทานความ ช่วยเหลือเรื่องที่ดิน ทำกิน	ผู้ร้องได้ร้องเรียนผ่านหน่วยงานต่างๆ และมีหนังสือกราบบังคมทูลสมเด็จพระ เทพรัตนราชสุดาฯ เพื่อขอ พระราชทานความช่วยเหลือ เนื่องจาก ได้รับแจ้งจากโครงการฯให้ระงับการใช้ ประโยชน์บนพื้นที่สาธารณะของ โครงการฯ ในการสร้างสิ่งปลูกสร้าง และพืชผล โดยให้รื้อถอนสิ่งปลูกสร้าง และพืชผลออกจากพื้นที่	■■■■	ดำเนินการแล้วเสร็จ	
๒.	■■■■	๒๑ พ.ย.๖๑	ขอความอนุเคราะห์ สนับสนุนงบประมาณ	ผู้ร้อง ได้ยื่นหนังสือต่อรัฐมนตรีช่วยว่า การกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ (นายวิวัฒน์ ศัลยกำธร) ในคราว เดินทางไปราชการในพื้นที่ จ.พะเยา ในวันศุกร์ที่ ๒๖ ต.ค. ๖๑ ซึ่งตาม หนังสือระบุว่าหมู่บ้าน หมู่ที่ ๓ ต.แม่อิง อ.ภูพานยาว จ.พะเยา ได้ทำ การส่งเสริมการประกอบอาชีพให้ ชาวบ้านเพื่อพัฒนาความเป็นอยู่ด้าน ความรู้และรายได้ ทางหมู่บ้านเล็งเห็น ความสำคัญจึงได้ทำการรวมกลุ่ม ชาวบ้านทำโครงการทำปุ๋ยหมัก จากเศษใบไม้และวัชพืช เพื่อที่	■■■■	ดำเนินการแล้วเสร็จ	



ลำดับ	ผู้ร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
๕	■■■■	๒๕ ธ.ค.๖๑	ขอเสนอข้อคิดเห็นเกี่ยวกับโครงการเกษตรอินทรีย์ เนื่องจากผู้ร้องเห็นว่าควรมีการส่งเสริมอย่างเป็นทางการและอื่น ๆ	ขอเสนอข้อคิดเห็นเกี่ยวกับโครงการเกษตรอินทรีย์ เนื่องจากผู้ร้องเห็นว่าควรมีการส่งเสริมอย่างเป็นทางการและอื่น ๆ	■■■■	ดำเนินการแล้วเสร็จ	
๖.	■■■■	๑๔ ม.ค.๖๒	ขอความเมตตาช่วยเหลือสนับสนุนโครงการไร่นาสวนผสม	ผู้ร้องได้ยื่นหนังสือเรียนรัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ขอความเมตตาช่วยเหลือสนับสนุนโครงการไร่นาสวนผสม ระบุว่า ผู้ร้องและชาวบ้าน ประกอบอาชีพเกษตรกรรมในพื้นที่บ้านบัวงาม ต.บัวงาม อ.เดชอุดม จ.อุบลราชธานี ประสงค์ขอรับสนับสนุนด้านการเกษตร ดังนี้ ๑) การปรับปรุงดิน ๒) การขุดสระกักเก็บน้ำ ๓) การแปรรูปข้าว ๔) การเลี้ยงสัตว์	■■■■	ดำเนินการแล้วเสร็จ	
๗.	■■■■	๒๙ ม.ค.๖๒	ขอรับสนับสนุนงบประมาณโครงการสร้างฝายชะลอน้ำ	คณะกรรมการการเกษตรและสหกรณ์ สถานิติบัญญัติแห่งชาติ ได้รับหนังสือจาก ■■■■ ■■■■ ขอรับสนับสนุนงบประมาณโครงการสร้างฝายชะลอน้ำเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของ	■■■■	ดำเนินการแล้วเสร็จ	

ลำดับ	ผู้ร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
				ราษฎรประสบภัยแล้ง เนื่องจากพื้นที่ องค์การบริหารส่วนตำบลท่าไหและ พื้นที่ใกล้เคียงประสบปัญหาภัยแล้ง เนื่องจากพื้นที่เป็นที่ราบลุ่มริมฝั่ง แม่น้ำชี ปัจจุบัน พบว่า แม่น้ำชีมีระดับ น้ำลดลงอย่างมากจนเห็นพื้นทรายได้ ท้องน้ำส่งผลกระทบต่อปริมาณน้ำ เพื่ออุปโภค บริโภค การเพาะปลูก เลี้ยงสัตว์ การทำประมง รวมถึงแหล่ง ผลิตน้ำประปา			
๘.		๖ มี.ค.๖๒	ขอความอนุเคราะห์ สนับสนุนงบประมาณ ขุดลอกแหล่งน้ำเพื่อ การเกษตร	ผู้ร้องได้มีหนังสือเรียนปลัดกระทรวง เกษตรและสหกรณ์ ขอความอนุเคราะห์ สนับสนุนงบประมาณขุดลอกแหล่งน้ำ เพื่อการเกษตร โดยหนังสือร้องเรียน ระบุว่า ราษฎรบ้านปากกล้วยบางรายขุด สระน้ำในที่ดินของตนเอง มาเป็นเวลา หลายปี แต่ไม่เคยขุดลอกสระน้ำทำให้ ตื้นเขิน ทำให้ประสบปัญหาขาดแคลน แหล่งน้ำเพื่อการเกษตร เคยแจ้งความ ช่วยเหลือไปยังหน่วยงานราชการหลาย ครั้ง แต่ไม่เคยได้รับการพิจารณา ปัจจุบันต้องสูบน้ำจากเขื่อนลำปาวมา เพื่ออุปโภคบริโภคเท่านั้น แต่ไม่ เพียงพอสำหรับใช้ในการเกษตร		ดำเนินการแล้วเสร็จ	

ลำดับ	ผู้ถูกร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
				จึงขอสนับสนุนงบประมาณขุดลอก แหล่งน้ำเพื่อการเกษตร			
๙.	■■■■■	๖ มี.ค.๖๒	ขอความช่วยเหลือ เพื่อบรรเทาทุกข์	ผู้ร้องได้มีหนังสือเรียนปลัดกระทรวง การพัฒนาสังคมและความมั่นคงของ มนุษย์ ขอความช่วยเหลือเพื่อบรรเทา ทุกข์ โดยหนังสือร้องเรียนระบุว่า ผู้ร้อง บิดา มารดาของผู้ร้องมีสุขภาพ ไม่แข็งแรง ทำให้ทำงานหนักไม่ได้ และ มี ภรรยา ดูแลบุตรกำลังศึกษา จำนวน ๒ คน ประกอบกับสามีของผู้ ร้องทอดทิ้ง ไม่ได้ให้การช่วยเหลือ ประสบความสำเร็จ ผู้ร้องประสงค์ ขอให้ทางราชการช่วยเหลือ โดยการขอ ความอนุเคราะห์ขุดสระน้ำเพื่อ การเกษตรในที่ดินของตนเอง และให้ ชาวบ้านใกล้เคียงได้ใช้ร่วมกัน	■■■■■	ดำเนินการแล้วเสร็จ	
๑๐.	■■■■■	๒๖ มี.ค.๖๒	ขอให้เร่งรัดติดตาม การดำเนินการตาม ข้อสั่งการของ คณะรัฐมนตรี	ขอให้ ■■■■■ เร่งรัดติดตามการ ดำเนินการตามข้อสั่งการของ คณะรัฐมนตรีตามที่คณะรัฐมนตรีได้ลง พื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ และได้มีข้อสั่งการ เมื่อวันที่ ๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๑ มอบหมายให้ ■■■■■	■■■■■	ดำเนินการแล้วเสร็จ	

ลำดับ	ผู้ร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
				เร่งรัด โครงการพัฒนา ลุ่มน้ำ คลองวังโตนด ซึ่งเป็นผู้รับผิดชอบ ดำเนินการประชาสัมพันธ์และถ่ายทอด ความรู้ให้กับเกษตรกรนอกเขตชลประทาน ในการสร้างแหล่งกักเก็บน้ำในพื้นที่ เกษตรกรรมของตนเอง ซึ่งในปัจจุบัน การดำเนินการดังกล่าวยังมีความล่าช้า			
๑๑.	[REDACTED]	๒๗ มี.ค.๖๒	ขอความร่วมมือเพื่อ สนับสนุนโครงการ ร่วมพัฒนาตามหลัก ปรัชญาเศรษฐกิจ พอเพียง (ประจำ พื้นที่จังหวัดสุรินทร์)	[REDACTED] ขอความร่วมมือช่วยเหลือ ดังนี้ ๑) ขอให้ช่วยกำกับดูแล [REDACTED] ในสังกัด เพื่อร่วมทำงานในโครงการร่วมพัฒนา ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง (ประจำพื้นที่จังหวัดสุรินทร์) แบบต่อเนื่อง ๒) ขอให้ [REDACTED] แจ้งผล การพิจารณาดำเนินงานเป็นหนังสือ และโทรศัพท์ให้สมาคมฯ [REDACTED] [REDACTED] ทราบ ๓) ขอให้ร่วมทำงานช่วยเหลือสังคม เพื่อสาธารณประโยชน์ และเพื่อ ส่งเสริมสนับสนุนในโครงการ พระราชดำริให้มีประสิทธิภาพสูงสุด	[REDACTED]	ดำเนินการแล้วเสร็จ	



ลำดับ	ผู้ร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
				<p>ให้เปลี่ยนแปลงสภาพบึงแม่ครัว จึงมีการฟ้องร้องต่อศาลปกครอง ผู้ร้องเห็นว่าเป็นการขัดต่อกฎหมาย ซึ่งจะก่อให้เกิดความล่าช้าต่อ การปฏิบัติตามคำพิพากษาศาล ปกครอง ทำให้ประชาชนในพื้นที่ขาด โอกาสในการใช้ประโยชน์ จึงขอให้ พิจารณาระงับการขออนุญาตจาก กระทรวงมหาดไทยและเร่งดำเนินการ ปฏิบัติตามคำพิพากษาศาลปกครอง</p>			
๑๔.	[REDACTED]	๒๒ เม.ย.๖๒	<p>ข้อเสนอแนวทางการ ขับเคลื่อนและพัฒนา เกษตรอินทรีย์ของ [REDACTED]</p>	<p>[REDACTED] ได้ยื่นหนังสือเพื่อเสนอแนวทาง การขับเคลื่อนและพัฒนาเกษตร อินทรีย์ของ [REDACTED] [REDACTED] ในคราวที่นายกรัฐมนตรีและ ผู้บริหารระดับสูงเดินทางไป ตรวจราชการในพื้นที่จังหวัดยโสธร เมื่อวันที่ ๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ และ จังหวัดยโสธรพิจารณาเห็นว่า เพื่อเป็น การขับเคลื่อนนโยบายรัฐบาลและ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ใน เรื่องเกษตรอินทรีย์ ในประเด็น สนับสนุนการดำเนินการด้านการ ยกระดับด้านการผลิตและสร้าง</p>	[REDACTED]	ดำเนินการแล้วเสร็จ	

ลำดับ	ผู้ร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
				มูลค่าเพิ่มของผลผลิตทางการเกษตร จังหวัดยโสธรจึงส่งเรื่องข้อเสนอ แนวทางการขับเคลื่อนดังกล่าวมา เพื่อเป็นข้อมูลประกอบการพิจารณา ดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง			
๑๕.	■■■■■	๓๐ เม.ย.๖๒	ขอพระราชทานความ ช่วยเหลือเนื่องจากถูก ไล่ที่ทำกิน	ผู้ร้อง ได้มีหนังสือกราบบังคมทูล สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดา ฯ สยามบรมราชกุมารีขอพระราชทาน ความช่วยเหลือ เนื่องจากได้มี ■■■■■ ตำบลหนองพลับ อำเภอกันทรวิชัย จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ แจ้งให้ระงับสิ่ง ปลูกสร้าง เนื่องจากได้ปลูกสร้างที่อยู่ อาศัยโดยไม่ได้รับอนุญาตในพื้นที่ของ ■■■■■ ซึ่งที่ดิน แปลงนี้บิดามารดาของตนเอง ทำมาหากินหลายสิบปีแล้ว ทั้งนี้ สำนักพระราชวัง ขอให้ ■■■■■ พิจารณาแนวทางในการให้ความ ช่วยเหลือเพื่อสร้างความมั่นคงและ การแก้ไขปัญหาอย่างยั่งยืน หากมี ข้อคิดเห็นหรือข้อเสนอแนะประการใด	■■■■■	ดำเนินการแล้วเสร็จ	

ลำดับ	ผู้ถูกร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
				กรุณาแจ้งให้ทราบ เพื่อจักได้นำความ กราบบังคมทูลประกอบพระราช วินิจฉัยต่อไป			
๑๖.	■■■■■	๗ มิ.ย.๖๒	ขอรับการสนับสนุน งบประมาณกระทรวง เกษตรและสหกรณ์	ผู้ร้อง ■■■■■ ■■■■■ ได้ยื่นหนังสือเรียนรัฐมนตรีช่วยว่าการ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ (นายวิวัฒน์ ศัลยกำธร) ในคราวเดินทาง ไปราชการพื้นที่จังหวัดสุรินทร์ เมื่อวันที่ ๒๕ พฤษภาคม ๒๕๖๒ ว่าวิสาหกิจชุมชนกลุ่มพัฒนาอาชีพ บ้านดอนงูเหลือมได้จัดทำโครงการ ปুষหมักชีวภาพจัวทอง เพื่อเป็นศูนย์ การเรียนรู้เพื่อส่งเสริมการเกษตรให้มี การพัฒนาอย่างยั่งยืน ลดปัญหาการ ว่างงานและสนับสนุนให้ราษฎรมีรายได้ จึงขอรับการสนับสนุนงบประมาณจาก กระทรวงเกษตรและสหกรณ์	■■■■■	ดำเนินการแล้วเสร็จ	
๑๗	■■■■■	๕ ก.ค.๖๒	ขอให้พิจารณาเพิ่ม มาตรการส่งเสริมการ แก้ไขปัญหาคาแฟ ในพื้นที่เกษตรกรรม	ผู้ร้อง ■■■■■ ■■■■■ ได้มีหนังสือกราบเรียน นายกรัฐมนตรี ขอให้พิจารณาเพิ่ม มาตรการส่งเสริมการแก้ไขปัญหาคาแฟ	■■■■■	ดำเนินการแล้วเสร็จ	

ลำดับ	ผู้ร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
				การเผาในพื้นที่ไร้อ้อย ไร่ข้าวโพดและแปลงนา เพื่อเป็นการลดมลพิษที่ปลดปล่อยสู่ชั้นบรรยากาศที่ส่งผลกระทบต่อประชาชน นำมาซึ่งการลดการใช้สารเคมี และยังเป็น การเพิ่มประสิทธิภาพพื้นที่การเกษตรให้มีสารอินทรีย์วัตถุเพิ่มขึ้น			
๑๘.	■■■■■	๓๐ ก.ค.๖๒	ขอให้พิจารณาส่งเจ้าหน้าที่เข้าร่วมประชุม	ผู้ร้อง ■■■■■ ได้ยื่นหนังสือกราบเรียน นายกรัฐมนตรี ณ ศูนย์บริการประชาชน สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ทำเนียบรัฐบาลว่า เกษตรกรในพื้นที่อำเภอสว่างแดนดิน จังหวัดสกลนคร ขาดแคลนน้ำทำการเกษตร จึงขอให้ ■■■■■ พิจารณาส่งเจ้าหน้าที่เข้าร่วมประชุมครั้งที่ ๒ ในวันที่ ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๒ เวลา ๑๓.๐๐ - ๑๖.๐๐ น. ณ สนามกีฬาองค์การบริหารส่วนตำบลตาลโกน อำเภอสว่างแดนดิน จังหวัดสกลนคร เพื่อชี้แจงและเสนอแผนงานที่ปรับใหม่ของระบบส่งน้ำจากเขื่อนแม่อุ้มและทุกแหล่งน้ำ	■■■■■	ดำเนินการแล้วเสร็จ	

ลำดับ	ผู้ร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
๑๙	[REDACTED]	๑๖ ก.ย.๖๒	คำขอขบประมาณในการดำเนินงานแก้ไข ปัญหา กรณี [REDACTED] กับพวก ๑๕๒ ราย ขอให้กันพื้นที่ทำกิน ออกจากเขตป่าตามมติ คณะรัฐมนตรี	[REDACTED] ได้มีหนังสือ เรียนรัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตร และสหกรณ์ ขอให้พิจารณาคำขอ ขบประมาณในการดำเนินการแก้ไข ปัญหาขอให้กันพื้นที่ทำกินออกจากเขต ป่าตามมติคณะรัฐมนตรี เนื่องจาก เมื่อปี ๒๕๔๖ ผู้ร้องกับพวก ๑๕๒ ราย ได้ขอให้ทางราชการทำการรังวัดกัน เขตพื้นที่ทำกินออกจากเขตป่า ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๐๔ ให้แก่ราษฎร ต่อมา [REDACTED] ได้ประสานงาน [REDACTED] ขอให้ตรวจสอบ ความถูกต้องของผลการจำแนกที่ดิน ออกเป็น ๓ กลุ่ม และมีจำนวน ๑๑๗ แปลงอยู่ในเขตป่าไม้ถาวร “ป่าที่ จะดำเนินการ หมายเลข ๙๒” ตามมติ คณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๒๘ ธันวาคม ๒๕๓๖ ซึ่ง [REDACTED] ได้ทำหนังสือขอให้ จังหวัดสุราษฎร์ธานีพิจารณาให้ความ ช่วยเหลือกรณีร้องเรียนของ [REDACTED] [REDACTED] ดังกล่าว ต่อมา จังหวัดสุราษฎร์ธานี ได้ส่งเรื่องให้ [REDACTED]	[REDACTED]	ดำเนินการแล้วเสร็จ	

ลำดับ	ผู้ถูกร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
				<p>ได้เสนอแผนการปฏิบัติงานและคำขอ งบประมาณในการดำเนินการแก้ไข ปัญหาดังกล่าว โดยขอรับงบประมาณ สนับสนุนจาก ██████████ จำนวน ๗๘๒,๔๐๐ บาท ซึ่งรักษาการ ในตำแหน่ง ██████████ ██████████ ได้จัดประชุม หารือในเรื่องดังกล่าวและคำนวณโดย เทียบอัตราค่าใช้จ่ายต้นทุนต่อหน่วย แล้วคิดเป็นงบประมาณ จำนวน ๓๒๐,๐๐๐ บาท ██████████ จึงมิได้อนุมัติ งบประมาณ จำนวน ๗๘๒,๔๐๐ บาท เนื่องจากเกินกว่าจำนวนที่ ██████████ ได้เคย จัดสรรไว้ในการสำรวจและจัดทำแผน ที่ ดังนั้น ผู้ร้องจึงขอให้พิจารณา จัดสรรงบประมาณที่เหลือจากการ ประมูลงานแหล่งน้ำทั่วประเทศ หรือ พิจารณาจากงบที่เหลือจากการ ประมูลงานของ ██████████ มา ชดเชยความเดือดร้อนของราษฎร</p>			

ลำดับ	ผู้ร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
๒๐	■■■■	๑๖ ก.ย.๖๒	ขอความอนุเคราะห์ งบประมาณขุดลอก แหล่งน้ำ	■■■■ ได้มีหนังสือเรียนรัฐมนตรีช่วยว่าการ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ (ร้อยเอก ธรรมนัส พรหมเผ่า) เกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนและ ความต้องการของราษฎรในพื้นที่ เนื่องจากในช่วงฤดูแล้งขาดแคลนน้ำ เพื่อใช้ในการอุปโภคบริโภค การใช้ เลี้ยงสัตว์ และปัญหาการผลิต น้ำประปาของหมู่บ้าน จึงขอความ อนุเคราะห์จัดสรรงบประมาณ โครงการขุดลอกสระน้ำประปา หมู่ที่ ๔ ตำบล แสลงพัน ธิ อำเภอมืองสุรินทร์ จังหวัดสุรินทร์	■■■■	ดำเนินการแล้วเสร็จ	
๒๑	■■■■	๑๖ ก.ย.๖๒	ขอเสนอเชิงนโยบาย การพัฒนาชาวนาและ เกษตรกรรายย่อย	■■■■ ได้มีหนังสือเรียนรัฐมนตรีว่าการ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ขอเสนอ เชิงนโยบายการพัฒนาชาวนาและ เกษตรกรรายย่อย ดังนี้ ๑) ขอให้ รัฐบาลน้อมนำแนวทางการเกษตร ทฤษฎีใหม่มาปฏิบัติอย่างจริงจัง	■■■■	อยู่ระหว่างดำเนินการ	

ลำดับ	ผู้ถูกร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
				<p>๒) ขอให้รัฐบาลให้ความสำคัญการเร่งรัดหาแหล่งน้ำในการแก้ปัญหาน้ำท่วม น้ำแล้ง โดยวิธีการธนาคารน้ำใต้ดิน ระบบน้ำบาดาล และระบบน้ำผิวดิน ครอบคลุมทั่วประเทศโดยใช้พลังงานแสงอาทิตย์ ๓) ขอให้รัฐบาลเร่งปฏิบัติตามแผนยุทธศาสตร์ชาติ และแผนพัฒนาประเทศฉบับที่ ๑๒ ให้เป็นระบบอินทรีย์อย่างแท้จริง</p> <p>๔) ขอให้เกษตรกรสามารถพึ่งตนเองได้โดยมีเกษตรกรเข้ามามีส่วนร่วมคิดในแนวทางการพัฒนา และ</p> <p>๕) ขอให้รัฐบาลส่งเสริมเกษตรกรปลูกไม้เศรษฐกิจในพื้นที่ของตนเอง เพื่อเป็นหลักประกันรายได้อย่างยิ่งย่น</p> <p>ในการนี้ สป.กษ. ได้ส่งเรื่องให้ ██████████ เพื่อเป็นข้อมูลประกอบการพิจารณา</p> <p>ดำเนินการใน ข้อ ๓) ขอให้รัฐบาลเร่งปฏิบัติตามแผนยุทธศาสตร์ชาติ และแผนพัฒนาประเทศฉบับที่ ๑๒ ให้เป็นระบบอินทรีย์อย่างแท้จริง</p>			



ลำดับ	ผู้ถูกร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
๒๓	■■■■■	๑๙ ก.ย.๖๒	เอกสารร้องเรียน รัฐมนตรีว่าการ กระทรวงเกษตรและ สหกรณ์ ไปราชการ จังหวัดขอนแก่น และ จังหวัดอุดรธานี ระหว่าง ๒๘ - ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๒	รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและ สหกรณ์ ได้เดินทางไปราชการพื้นที่ จังหวัดขอนแก่นและจังหวัดอุดรธานี เมื่อวันที่ ๒๘ - ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๒ และได้รับหนังสือร้องเรียนจาก ■■■■■ จำนวน ๑๒ ฉบับ ซึ่งหนังสือร้องเรียนระบุว่า ■■■■■ ในพื้นที่จังหวัดขอนแก่น ชัยภูมิ นครราชสีมา มหาสารคาม สกลนคร หนองบัวลำภู และจังหวัด อุดรธานี ได้ร้องเรียน/ร้องทุกข์ ดังนี้ ๑) การขอรับการสนับสนุน งบประมาณดำเนินการโครงการ ก่อสร้างฝายน้ำล้น สะพานข้ามลำน้ำ ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กอ่างเก็บน้ำ สถานีสูบน้ำด้วยระบบไฟฟ้า การพัฒนาแหล่งน้ำในท้องถิ่น และ โครงการระบบกระจายน้ำด้วย พลังงานแสงอาทิตย์ ๒) การขอรับ การสนับสนุนงบประมาณโครงการ เลี้ยงโคเนื้อ และพิจารณาทบทวนการ ส่งคืนเงินกู้ตามโครงการปรับเปลี่ยน	■■■■■	อยู่ระหว่างดำเนินการ	

ลำดับ	ผู้ถูกร้องเรียน	วัน/เดือน/ปี ที่ร้องเรียน	เรื่องร้องเรียน	ประเด็น	ผู้ร้องเรียน	ผลการดำเนินการ	ปัญหา/อุปสรรค
				พื้นที่ทำนาไม่เหมาะสมเพื่อส่งเสริม ด้านปศุสัตว์ ๓) การขอความ อนุเคราะห์ช่วยเหลือเกษตรกรผู้ ประสบอุทกภัย และ ๔) การขอรับการ สนับสนุนงบประมาณการพัฒนา เกษตรอินทรีย์ ในกรณีนี้ สป.กษ. ได้ส่ง เรื่องให้ ████████ พิจารณาดำเนินการใน ข้อ ๔) การขอรับการสนับสนุน งบประมาณการพัฒนาเกษตรอินทรีย์			

หมายเหตุ เนื่องจากมีผลกระทบต่อผู้ร้องเรียนและผู้ถูกร้องเรียน จึงขอปกปิดรายชื่อ